

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，  
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

## 协力打造高品质商业集群和智慧高地

——访城发投集团党委书记赵继军

□本报记者 宋 钧

“高铁商务区建设是落实省委、省政府‘强省会’战略的重要举措，是市委、市政府结合城市建设、民生需求作出的重要部署，项目建设后，将成为我市集聚发展势能、激发投资活力、吸引高端人才的重要高地，成为实现弯道超车、‘经济总量过万亿’发展目标的强劲引擎！”城发投集团党委书记赵继军告诉记者，城发投集团作为具备 AAA 信用评级的城市建设投融资平台、省会建设的主力军和先锋队，作为高铁商务

区的建设者、服务者，将强力推进各项工作，努力将高铁商务区打造成高品质的“城市会客厅”。在规划方面，城发投集团将在打造京津冀协同发展重要节点城市和省会核心区域发展大局，展望城市发展前景，围绕人本化、生态化、数字化三维坐标，在片区内建设产业创新、商务服务、文化休闲、商贸物流、高品质生活居住 5 大功能区；打造 40 栋高低错落、各具特色的高端商务楼宇；建设 1 个占地 430 亩的中央绿色体育公园，7 个街心公园和游园，106 块专业运动场地，4

个室内竞技馆；实施 27 条纵横区域的高标准规划路，5 个共 2000 余个车位的地下停车场，配建 5 个中小学、5 个幼儿园和 117 栋高品质住宅楼，努力将高铁商务区打造成产城融合的发展高地。

“我们将全力以赴推进项目进度。目前，中央绿色体育公园首开区基本完成，文体设施正在高标准实施。”赵继军介绍，城发投集团将坚持塑造精品、提速提标，把高铁商务区作为一个整体的艺术品去精雕细琢，精心谋划一批具有独特风格、体现城市特质、展示时代风貌

的精品力作，成为城市建筑的精品集群。

为了做好服务，城发投集团将按照“想企业所想、建企业所需”的理念，将信息技术与城市建设相融合，打造城市智慧空间，全方位配套高标准公共设施，以更加开放的姿态、更加完善的服务，迎接各界优秀企业入驻，努力将高端企业、优质企业引进来、留得住。

赵继军表示，城发投集团将以此次石家庄高铁商务区推介会为契机，坚决落实市委、市政府的决策部署，以“实干兴石，舍我其谁”和“人一之我十之，人十之我百之”的精神，努力将高铁商务区打造成“品质第一、产业第一、企业第一”的商业集群和智慧高地，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献国企力量。

## 为城市更新项目实施提供高效服务

——访市城市更新促进中心副主任孙伟革

□本报记者 宋 钧

“高铁商务区是我市城市更新重点项目，是落实市委、市政府‘在二环内做减法、在二环外做乘法’，‘还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会’的标杆工程和示范工程，对于全面推进省会创新发展、绿色发展、高质量发展，大

幅提升城市品位、能级和首位度具有十分重要的意义。”3月 29 日，市城市更新促进中心副主任孙伟革在接受记者采访时说。

高铁商务区项目总投资 565 亿元，规划总面积 7373 亩，其中核心区域 5367 亩，拟建设总部经济、会展经济、数字经济和枢纽为主导的高标准商务区，打造汇聚生物医药、

电子信息等主导产业的研发中心。按照“一年全面启动拆迁建设，两年初见成效，两年半基本建成”的时间安排和目标要求，市城市更新促进中心积极发挥牵头协调职责，充分发挥市城建项目服务保障中心作用，协调 10 多个市直部门的 11 名县级干部和 70 余名工作人员，脱离原岗位实行集中办公，按照职责

分工分别成立了综合协调、规划土地、城市更新、联审联验等工作专班，及时协调解决项目建设中出现的问题、现场办理项目手续，工作效率大幅提升，有力促进了城市更新项目的实施。

孙伟革表示，市城市更新促进中心将持续统筹推进城市更新项目实施，特别是做好高铁商务区土地供应、建设施工、招商引资、运营管理等工作，为项目建设提供更便捷、更高效、更优质的服务，为“打造让石家庄人自豪、让外地人向往的魅力城市”贡献市城市更新促进中心力量。

备了丰富的智慧城市、智慧园区、应急管理、城市管理等行业的项目经验，得到了各级单位的高度认可。

据了解，该公司在航天北斗产业园方面，可依托中心开展航天资源聚集、卫星产业对接、联合研发、应用示范、人才培训、技术转移等能力；在商业航天测控分中心方面，可提供包括发射测控、在轨卫星运营、数据接收与分发等在内的全方位专业化商业航天卫星测控服务。

化美丽省会城市有着义不容辞的责任。”张海泉认为，作为城市更新的标志性项目，石家庄高铁商务区将以“国际城市会客厅”的标准打造石家庄世界名片。

目前，新奥能源已经做好配套的资金、人员、技术和相关资源准备。“下一步，我们将与石家庄高铁商务区进行紧密对接，并以此为契机，加大省会各项目更新项目投资建设力度，为加快提升城市形象品质，力促 2025 年全市经济总量过万亿作贡献。”张海泉说。

## 携手打造央企与地方合作新典范

——访中国航天科技集团北京神舟航天软件技术股份有限公司河北分公司总经理吴丽娜

□本报记者 宋 钧

“在石家庄高铁商务区的建设中，希望我们可以在航天北斗产业园、商业航天测控分中心等方面进行资源对接。”在 3 月 29 日举行的“中国京津冀·石家庄高铁商务区推

介会(石家庄站)”上，中国航天科技集团北京神舟航天软件技术股份有限公司河北分公司总经理吴丽娜表示，该公司作为中国航天科技集团直属一级单位，可协调集团旗下专有能力及资源，以信息化项目为起点，带动区域经济发展，加快产业结构

升级，实现企业成长和区域发展的双赢，助力地方经济社会高质量发展，携手打造新时代央企和地方合作的新典范。

北京神舟航天软件技术股份有限公司作为集团唯一直属的信息化专业公司，经过多年的实践积累，储

## 引领全球数智化低碳行业标杆

——访石家庄新奥燃气有限公司总经理张海泉

□本报记者 宋 钧

“我们将举集团之力，对标世界一流水平，提供创新型综合能源解决方案及配套建设、运营服务，全力打造全球领先的数智化低碳标杆项目，为实现省会高质量发展、贡献新奥智慧和力量。”3 月 29 日，石家庄

新奥燃气有限公司（以下简称新奥能源）总经理张海泉在参加“中国京津冀·石家庄高铁商务区推介会(石家庄站)”时说。

经过 30 余年的发展，新奥能源以“创建现代能源体系，提高人民生活品质，成为受人尊敬的创新型智慧企业”为使命愿景，行业内首创从用

户需求出发，以能量全价值链开发为核心，打造因地制宜、清洁能源优先、多能互补，用供一体的能源体系。

“2022 年，是省会《推动高质量发展确保实现经济总量过万亿行动计划》实施落地的元年，新奥能源作为一家在河北成长起来的能源分销领军企业，对加快建设现代化、国际

化美丽省会城市有着义不容辞的责任。”张海泉认为，作为城市更新的标志性项目，石家庄高铁商务区将以“国际城市会客厅”的标准打造石家庄世界名片。

目前，新奥能源已经做好配套的资金、人员、技术和相关资源准备。“下一步，我们将与石家庄高铁商务区进行紧密对接，并以此为契机，加大省会各项目更新项目投资建设力度，为加快提升城市形象品质，力促 2025 年全市经济总量过万亿作贡献。”张海泉说。

## 火车站区域治安交通秩序明显改善

市公安局公共交通分局持续打击“黑车”非法运营等违法行为

本报讯 (记者 刘俊科)

连日来，市公安局公共交通分局依法持续对“黑车”非法运营和揽客、拉客扰乱社会秩序等违法行为进行打击。该分局组织现场突击组、日常防范组，开展 24 小时全天候查控，积极营造安全、舒适、有序的火车站治安、交通秩序。

“昨天晚上出差回来，石家庄火车

站没有‘喊站拉客’的现象，每辆出租车都有序排队候客，秩序井然，我还随手拍了照片。”3 月 29 日，从事会计工作的市民梁女士告诉记者，最近她一直关注市局严厉打击“黑车”暨出租车违规经营行为专项整治行动，亲身感觉到整治效果确实十分明显。

市公安局公共交通分局有关负责同志介绍，该局于 3 月 28 日召开专题

会议，对打击“黑车”非法运营和揽客、拉客扰乱社会秩序等违法行为进行再强调、再部署，并将继续在石家庄火车站区域内，开展 24 小时不间断巡逻查控，将各种影响火车站公共秩序的违法行为打到底、肃干净。

“经过各部门前期大量的工作，目

前，火车站区域出租车有序排队候客，乘客进站、出站通畅便捷、秩序井然，

治安、交通秩序得到明显改善。”该负责同志表示，按照市委市政府统一部署，市公安局公共交通分局举全局之力，创新战法、重拳出击，征求意见、深入调研，信息研判、科技开拓，出台方案、网格管理，找准问题、提出措施，多方合作、齐抓共管，努力铲除火车站区域“黑车”非法营运和揽客、拉客等扰乱社会秩序违法行为。

当事人身份证住址：石家庄市裕华区

违法类型：黑巡游出租车

2022 年 2 月 28 日 23 时 9 分，当事人王某驾驶冀 A795UL 丰田牌小型客车在正定机场 T2 航站楼二楼涉嫌非法营运，被我市出租汽车市场专项整治行动第六组执法人员现场查获。经询问，车上有一名乘客，系从正定机场至市农科院，双方谈好车费 60 元。

经调查，当事人王某未经取得出租汽车经营许可擅自从事网约车经营，属于不符合规定车辆，执法人员依法暂扣车辆。该案事实清楚，证据充分，市交通运输局依据《网络预约出租汽车管理暂行办法》依法给予 1.1 万元行政处罚，其处罚结果将纳入信用记录，依法进行联合惩戒。

当事人身份证住址：石家庄市元氏县

违法类型：未经许可擅自从事网

约车经营

2022 年 2 月 25 日 14 时 20 分，当事人李某驾驶冀 AH02J7 号大众牌小型客车在火车北站邮局门口涉嫌

未经许可擅自从事网约车经营，被我市出租汽车市场专项整治行动第三组执法人员现场查获。经询问，车上有一名乘客，系从火车北站邮局前往石家庄。司机是从平台接单，该车排量未达到网约车规定标准。

经调查，当事人陈某未经许可

擅自从事网约车经营活动，属于不符合规定车辆，执法人员依法暂扣车辆。该案事实清楚，证据充分，市交通运输局依据《网络预约出租汽车管理暂行办法》依法给予 1.1 万元行政处罚，其处罚结果将纳入信用记录，依法进行联合惩戒。

当事人身份证住址：石家庄市裕华区

违法类型：未经许可擅自从事网

约车经营

2022 年 2 月 25 日 11 时 17 分，当事人陈某驾驶冀 AQ6X39 比亚迪牌小型客车在胜利大街与丰收路交叉口涉嫌未经许可擅自从事网约车经营，被我市出租汽车市场专项整治行动第一组执法人员现场查获。经询问，车上有一名乘客，系从运河桥客运站前往王侯火锅店。司机是从平台接单，该车轴距和排量未达到网约车规定标准。

经调查，当事人陈某未经许可

擅自从事网约车经营活动，属于不符合规定车辆，执法人员依法暂扣车辆。该案事实清楚，证据充分，市交通运输局依据《网络预约出租汽车管理暂行办法》依法给予 1.1 万元行政处罚，其处罚结果将纳入信用记录，依法进行联合惩戒。

当事人身份证住址：石家庄市裕华区

违法类型：未经许可擅自从事网

约车经营

2022 年 2 月 25 日 14 时 20 分，当事人王某驾驶冀 AH02J7 号大众牌小型客车在火车北站邮局门口涉嫌

## 坚持毫不松劲科学精准细致防控疫情 有力有效巩固拓展防疫成果

(上接第一版)

会议指出，要突出精准诊治，坚决防止发生院感，坚持中西医结合、中西药并用，实施多学科联合诊疗和精细化护理，促进患者早日康复。严把患者治愈出院关口，严格落实康复管理制度，持续做好居家健康监测和跟踪随

访等工作。加强定点医院、方舱医院封闭管理，强化医护人员培训和防护，坚决杜绝不院感。

会议强调，要坚持两手抓、两促进，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展。坚持党政同责、一岗双责，科学精准指挥调度，完善全面防控方

案和应急预案，一旦发生疫情高效快速应急处置。没有发生疫情的市县要集中精力抓投资、上项目，促发展，发生疫情的市县要在做好疫情防控工作的同时，稳妥有序组织复工复产，把疫情对经济社会发展的影响降到最低，全力以赴实现首季“开门红”、半年“双过半”，确保圆满完成年度各项目标任务，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上，廊坊市、唐山市、秦皇岛市、承德市、保定市汇报了疫情防控情况。

会议以视频会议形式召开。各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。省领导张超超、刘昌林、张政、张国华、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东、刘凯、时清霜、严鹏程、高云霄、张古江参加会议。

## “弘扬石家庄红色文化 助力省会经济社会发展” 学术研讨会论文征集启事

### 二、投稿要求

1. 主题与字数：结合作者研究领域和征文主题，题目自拟，字数 15000 字以内，不低于 8000 字。

2. 学术规范：未公开发表的原创性论文。

3. 体例格式：参照《石家庄学院学报》文稿体例及注释格式规范，详见 <https://www.sjzc.edu.cn>，(进入后点击“学报在线”，查看征稿启事中的征稿要求)文末请附作者详细信息(姓名、单位、联系方式、研究领域)。

4. 征文截止日期：2022 年 6 月 30 日。

5. 投稿方式：请将论文电子版发送至会议联系人邮箱，电子邮件主题请标注为“石家庄区域文化学术研讨论文投稿——作者姓名”，论文电子版文件名请标注为“论文题目——作者姓名”。

### 三、会议说明

1. 本次会议限定 50 人以内，不收取会务费。

2. 论文质量是参会与否的标准，最终入选论文由主办方组织专家匿名评审，统一在石家庄市社科院、石家庄学院网站和微信公众号公布。

3. 优秀论文以“社科专家建言”形式上报市领导和相关职能部门，并在《石家庄社会科学》《石家庄学院学报》研究专栏刊登。

4. 会议联系人：

(1) 王峰电话：0311-66617223

邮箱：383624035@qq.com

(2) 邵岩电话：0311-80789460

邮箱：hbstdxbpj@163.com

(3) 刘清云电话：0311-87852238

邮箱：liuqingyun001@126.com

中共石家庄市委宣传部

石家庄市社科院

石家庄学院

2022 年 3 月 29 日

## 文明交通 绿色出行

——全体市民文明出行倡议书

广大市民朋友们：

美丽的省会是我家，文明出行靠大家，每位市民都是良好出行环境的受益者。建设一个出行安全、畅通有序的高品质城市交通，是我们共同的心愿，是建设现代化、国际化美丽省会城市的应有之义，也是每一位市民应尽的义务和责任。

市文明办、市交管局、市交通运输局、市城管局等部门联合开展了“文明交通 绿色出行”实践活动，向广大市民朋友发出倡议：

不闯红灯。按交通信号灯指示通行，不闯红灯，不乱穿马路、不翻越交通护栏、不逆向行驶，文明安全出行。

礼让行人。机动车主动礼让行人，转弯时减速行驶，遇行人正在通过人行横道时，停车让行。

登记上牌。遵守《河北省电

动自行车管理条例》，主动到公安交管部门登记并领取号牌，购买和使用符合强制性国家标准的电动自行车。